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COMUNE DI CIGLIANO 

Provincia di Vercelli 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N.24 del 02/09/2025 
 

OGGETTO: 
SERVIZIO DI DOPO SCUOLA E CENTRO ESTIVO PER DUE ANNI 
SCOLASTICI. APPROVAZIONE RELAZIONE ISTRUTTORIA AI 
SENSI DELL'ART. 14, COMMA 3, DEL D. LGS. 201/2022. 

 
L’anno duemilaventicinque addì due del mese di settembre alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanze consiliari, previa convocazione individuale effettuata nei modi e termini di 
legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di * 
convocazione. 
 

All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. TESTORE GIORGIO - Sindaco Sì 
2. BRESCIANI RAIMONDA - Consigliere Sì 
3. REGIS MAURIZIO - Consigliere Sì 
4. GRIGOLO EMILIANO - Consigliere Sì 
5. RAMETTA DANIELE - Consigliere Sì 
6. DE MARCO FRANCESCO - Consigliere Sì 
7. ARDISSINO ERMINIA - Consigliere Sì 
8. SAVIO GIOVANNI - Consigliere Sì 
9. CARLINO PIER CARLO - Consigliere Sì 
10. MARCHETTI DIEGO - Consigliere No 
11. BOBBA STEFANO - Consigliere Sì 
12. FILIPPI BRUNA - Consigliere 
13. CAIAZZA GIULIA - Consigliere 

Sì 
Sì 
 

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa MOLLIA ANTONELLA, la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Sig. TESTORE GIORGIO, assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 4 
dell’ordine del giorno. 

 
 

http://www.cigliano.net/
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OGGETTO: 
SERVIZIO DI DOPO SCUOLA E CENTRO ESTIVO PER DUE ANNI SCOLASTICI. 
APPROVAZIONE RELAZIONE ISTRUTTORIA AI SENSI DELL'ART. 14, COMMA 3, DEL D. 
LGS. 201/2022. 
 
 
L’Amministratore competente 
 
Premesso che con nel mese di luglio è scaduto il servizio di dopo scuola e centro estivo e che è intenzione 
dell’Amministrazione proseguire nell’offerta di tali servizi; 
 
Visto l’art. 14 del D. Lgs. n. 201 del 23 dicembre 2022 recante “Riordino della disciplina dei servizi pubblici 
locali di rilevanza economica”, il quale prevede che l’ente locale, tenuto conto del principio di autonomia 
organizzativa dei servizi, nelle ipotesi in cui ritenga che il perseguimento dell’interesse pubblico debba 
essere assicurato affidando il servizio pubblico a un singolo operatore o a un numero limitato di operatori, 
provvede all’organizzazione del servizio anche mediante l’affidamento a terzi; 
 
Considerato che: 
- il medesimo art. 14 prevede, ai fini della scelta della modalità di gestione del servizio, una valutazione che 
tenga conto delle caratteristiche tecniche ed economiche del servizio da prestare, dei costi per l’ente locale e 
per gli utenti, dei risultati prevedibilmente attesi, della qualità del servizio offerto; 
- gli esiti della valutazione sono riportati in una relazione prima dell’avvio della procedura di affidamento; 
- che i servizi di dopo scuola e centro estivo rientrano nella nozione di servizi pubblici locali di rilevanza 
economica è più specificatamente tra i servizi pubblici a domanda individuale, come da categorie elencate 
nel Decreto del Ministero dell’Interno del 31/12/1983; 
 
Vista l’unità relazione istruttoria per l’affidamento del servizio di dopo scuola e centro estivo diurno per due 
anni scolastici, predisposta ai sensi dell’art. 14 c. 3 del D. Lgs. n. 201/2022, e ritenuto di procedere alla sua 
approvazione; 
 
Richiamato l’art. 42 del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000; 
 
propone al Consiglio Comunale 
 
1. Di prendere atto della volontà di continuare ad erogare i servizi di dopo scuola e centro estivo; 
2. Di approvare la relazione istruttoria per l’affidamento del servizio di dopo scuola e centro estivo diurno 

per due anni scolastici, predisposta ai sensi dell’art. 14 c. 3 del D. Lgs. n. 201/2022, allegata al presente 
atto per farne parte integrante e sostanziale; 

3. Di dare atto che nella relazione sono riporte la descrizione del servizio, la modalità di affidamento 
prescelta e la motivazione; 

4. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D. Lgs. n. 267 
del 18/08/2000. 
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Relaziona il Segretario il quale spiega il motivo per cui occorre deliberare il presente provvedimento in 
materia di servizi pubblici locali. 
 
Interviene il Consigliere Filippi: Il CPI dà la possibilità di fare il Centro Estivo nel polivalente?” 
 
Risponde il Sindaco: “No. Non lo dà. E quest’anno abbiamo deciso di mantenerlo per non mandare i 
bambini nella scuola”. 
 
 
Si dà atto che per il testo integrale degli interventi svoltisi durante la discussione di questo punto si fa 
espresso rinvio alla registrazione audio della seduta. 
 
 
Successivamente il Presidente indice la votazione. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la sopraestesa proposta di deliberazione; 
 
Visto il parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 
 
Visto il parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile espresso dal Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 
 
Con voti favorevoli 11, contrari 0 e astenuti 1 (Bobba) espressi in forma palese; 
 

D E L I B E R A 
 
di approvare la su estesa proposta di deliberazione che qui si intende integralmente riportata. 
 
 
 
 
Successivamente, stante l'urgenza di provvedere; 
 
Con voti favorevoli 11, contrari 0 e astenuti 1 (Bobba) espressi in forma palese; 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - 
del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 

F.to : TESTORE GIORGIO 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

F.to : MOLLIA ANTONELLA 
 

 
 
 
 


